
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 129 DEL  29/09/2023 

OGGETTO: DGR 956 DEL 31/07/2023. PR VENETO FESR 2021/2027. PRIORITA 1.OS 1.3. AZIONE 1.3.7 
"SOSTEGNO ALLA COMPETITIVITA' DEL SISTEMA COMMERCIALE E VALORIZZAZIONE 
DEI DISTRETTI DEL COMMERCIO" APPROVAZIONE "BANDO A SUPPORTO DI PROGETTI 
FINALIZZATI  ALLA  RIGENERAZIONE  URBANA  E  ALLA  RIPRESA  ECONOMICA 
NELL'AMBITO DEI DISTRETTI DEL COMMERCIO - ANNO 2023". LINEA DI INDIRIZZO ED 
INDIVIDUAZIONE  DEL  PROMOTORE  DELL'AGGREGAZIONE  TRA  IMPRESE  -  ICS  E 
BENACO CONSULTING SRL - 

L’anno  duemilaventitre addì  ventinove del mese di  settembre alle ore  18:00 nella Casa Comunale, previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
PAON VERONICA
BENINI FRANCA
PEZZO CLAUDIO

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente 
Presente 
Presente 
Assente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE VOTANO ELEONORA. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad oggetto:  “DGR 956 DEL 31/07/2023.  PR VENETO FESR 
2021/2027.  PRIORITA 1.OS  1.3.  AZIONE  1.3.7  "SOSTEGNO  ALLA COMPETITIVITA'  DEL SISTEMA 
COMMERCIALE E VALORIZZAZIONE DEI DISTRETTI DEL COMMERCIO" APPROVAZIONE "BANDO A 
SUPPORTO  DI  PROGETTI  FINALIZZATI  ALLA  RIGENERAZIONE  URBANA  E  ALLA  RIPRESA 
ECONOMICA NELL'AMBITO DEI DISTRETTI DEL COMMERCIO - ANNO 2023". LINEA DI INDIRIZZO ED 
INDIVIDUAZIONE  DEL  PROMOTORE  DELL'AGGREGAZIONE  TRA  IMPRESE  -  ICS  E  BENACO 
CONSULTING SRL”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto:  “DGR 956 DEL 31/07/2023. PR VENETO 
FESR  2021/2027.  PRIORITA 1.OS  1.3.  AZIONE  1.3.7  "SOSTEGNO  ALLA COMPETITIVITA'  DEL 
SISTEMA  COMMERCIALE  E  VALORIZZAZIONE  DEI  DISTRETTI  DEL  COMMERCIO" 
APPROVAZIONE  "BANDO  A  SUPPORTO  DI  PROGETTI  FINALIZZATI  ALLA  RIGENERAZIONE 
URBANA E ALLA RIPRESA ECONOMICA NELL'AMBITO DEI DISTRETTI DEL COMMERCIO - ANNO 
2023". LINEA DI INDIRIZZO ED INDIVIDUAZIONE DEL PROMOTORE DELL'AGGREGAZIONE TRA 
IMPRESE  -  ICS  E  BENACO  CONSULTING  SRL”,  di  seguito  riportata  quale  parte  integrante  e 
sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.

Inoltre, la Giunta comunale, in ragione della motivazione indicata all'ultimo punto della proposta approvata, 
con separata votazione unanime e palese, resa per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – 
del D.Lgs. n. 267/2000.
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OGGETTO: DGR 956 DEL 31/07/2023. PR VENETO FESR 2021/2027. PRIORITA 1.OS 1.3. AZIONE 1.3.7 
"SOSTEGNO ALLA COMPETITIVITA' DEL SISTEMA COMMERCIALE E VALORIZZAZIONE 
DEI  DISTRETTI  DEL  COMMERCIO”  APPROVAZIONE  “BANDO  A  SUPPORTO  DI 
PROGETTI FINALIZZATI ALLA RIGENERAZIONE URBANA E ALLA RIPRESA ECONOMICA 
NELL'AMBITO DEI DISTRETTI DEL COMMERCIO – ANNO 2023”. LINEA DI INDIRIZZO ED 
INDIVIDUAZIONE  DEL  PROMOTORE  DELL'AGGREGAZIONE  TRA  IMPRESE  -  ICS  E 
BENACO CONSULTING SRL - 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
- all'interno della Missione 14 e Programma 02 del DUP 2023/2025 approvato e attualmente vigente con 

obiettivo operativo di: “ Sviluppo economico e competitività - Commercio - reti distributive - tutela dei 
consumatori, ha come finalità di incentivare l’incontro tra gli operatori con il sistema finanziario;

- il Comune di Valeggio Sul Mincio è riconosciuto dalla Regione del Veneto al n. 69 dell'elenco regionale, 
come distretto urbano del commercio agroalimentare e turistico;

- da anni il Comune di Valeggio Sul Mincio partecipa ai fondi messi a disposizione da Regione Veneto per 
le attività del distretto del commercio e che ha ottenuto contributi specifici finalizzati alla rivitalizzazione 
del centro storico attraverso importanti progettualità;

Considerato che:
- la Regione del Veneto con Deliberazione della Giunta regionale n. 956 del 31 luglio 2023 ha approvato  le 

linee  guida  e  l'ambito  per  partecipare  all'Azione  1.3.7  "Sostegno  alla  competitività  del  sistema 
commerciale e valorizzazione dei distretti del commercio" del PR Veneto FESR 2021-2027, Priorità 1, 
Obiettivo Specifico 1.3;

- la  strategia  delineata  dalla  DGR è puntare  a  rilanciare  la  propensione  agli  investimenti  del  sistema 
produttivo nei settori del commercio, della somministrazione di alimenti e bevande e dei servizi, mediante 
forme aggregative di piccole e medie imprese (PMI) e di favorire la creazione di un ambiente favorevole 
per le piccole e medie imprese (PMI), in grado di attrarre e sviluppare nuove opportunità economiche, 
tenuto conto del riferimento dell'art. 8 della legge regionale 28 dicembre 2012, n. 50 della Regione del  
Veneto sui distretti del commercio;

Riscontrato  che  nel  corso  del  mese  di  Agosto  scorso  ci  sono  stati  incontri  a  livello  comunale  tra  i  
rappresentanti  di  Confcommercio  di  Verona  e  l'Amministrazione  Comunale  di  Valeggio  Sul  Mincio  per 
presentare il bando regionale sopracitato,  che necessita di una collaborazione  attraverso una pluralità di  
soggetti anche nella forma di partenariato di distretto al fine di favorire e supportare le imprese del nostro  
Distretto a partecipare al Bando approvato dalla Regione Veneto con deliberazione della Giunta Regionale n. 
956 del 31/07/2023;

Vista la nota pervenuta,  successiva agli incontri programmati e svolti nel corso del mese di Agosto 2023,  da 
parte  di  Confcommercio  Verona  in  atti  con  prot.  n.  21990,  con  la  quale  viene  trasmessa  una  scheda 
dettagliata  del  bando  oltre  ai  documenti  necessari  per  individuare  i  soggetti  partner  del  distretto  che 
favoriranno l'aggregazione (promotore)  tra imprese al fine di partecipare al bando, nonché l'elenco delle  
imprese che possono partecipare secondo i codici ATECO previsti dal bando regionale;

Riscontrato che il  Comune di Valeggio Sul Mincio ed incluso nel Distretto del Commercio della Regione 
Veneto  è  chiamato  a  sottoscrivere  un  accordo  operativo  che  deve  essere  firmato  in  primo  luogo  dal  
promotore dell'aggregazione e  da ciascuna impresa partecipante all'aggregazione;

Riscontrato  che  Confcommercio  ha  individuato  come  soggetti  partner  del  distretto  che  favoriranno 
l'aggregazione  tra  imprese  l'Istituto  Commercio  Servizi  Società  Benefit  che  da  anni  collabora  con 
l'Amministrazione Comunale di Valeggio Sul Mincio nei diversi progetti riguardanti il Distretto del Commercio 
e Benaco Consulting srl; 

Riconosciuto che: 

- Istituto Commercio Servizi Società Benefit Srl (di seguito anche soltanto ICS) e Benaco Consulting Srl,  
hanno stabilito come intento avanzato la proposta di unirsi al partenariato di distretto del commercio,  
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anche al fine di supportare le attività che il distretto stesso potrà svolgere per favorire la partecipazione 
delle imprese del nostro distretto al Bando approvato dalla Regione del Veneto con Deliberazione della  
Giunta regionale n. 956 del 31 luglio 2023;

- l'integrazione di ICS e Benaco Consulting Srl nel partenariato potrà contribuire al rafforzamento dell'intero  
distretto, fornendo competenze e risorse utili al distretto stesso;

- ICS e Benaco Consulting Srl hanno manifestato un vivo interesse nell'assumere un ruolo chiave nella 
promozione dell'aggregazione tra le imprese del distretto.

Visti
- il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;
- il vigente Statuto Comunale;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  oneri  diretti  e  indiretti  a  carico  del  Bilancio  di 
Previsione 2023/2025;

Considerata  l'urgenza  di  adottare  il  presente  provvedimento  al  fine  di  iniziare  le  relative  attività  di 
informazione  alle  imprese  commerciali  presenti  nel  nostro  territorio  e  facenti  parte  del  Distretto  del 
Commercio al fine che le stesse possano aggregarsi  per presentare attraverso un accordo operativo la  
richiesta di finanziamento secondo le direttive del Bando approvato con DGR n. 956 del 31/07/2023;

Ritenuto quindi di proporre l'immediata esecutività della presente deliberazione;

Tutto ciò premesso

DELIBERA

1) Di prendere atto di tutto quanto esposto in premessa e che qui si intende ripreso in ogni sua parte.

2) Di  prendere  atto  della  comunicazione  pervenuta  da  Confcommercio  Verona  e  qui  in  atti,  favorendo 
l'adesione  di  ICS  e  Benaco  Consulting  Srl  al  partenariato  del  Distretto  Urbano  del  Commercio-
Agroalimentare  e  turistico  di  Valeggio  Sul  Mincio,   riconosciuto  dalla  Regione  del  Veneto  al  n.  69 
dell'elenco regionale.

3) Di favorire lo svolgimento dell'attività  che ICS e Benaco Consulting Srl che hanno manifestato l’interesse 
a  svolgere  quale  promotore  dell'aggregazione  tra  imprese  del  distretto  -  così  come  prevista  dalla 
Deliberazione della Giunta regionale n. 956 del 31 luglio 2023 - facilitando l'interazione, la collaborazione 
e la crescita delle PMI del nostro territorio.

4) Di precisare che al Comune spetterà l'obbligo di informare le diverse attività economiche che potranno 
produrre  istanza  di  partecipazione  al  bando  citato,  mediante  la  forma  di  aggregazione  tra  imprese 
(almeno 3) e rientranti tra le attività che possono beneficiare del contributo meglio descritti nel bando e 
che  oltre  all'iscrizione  nel  Registro  delle  imprese  risulti  avere  un  codice  ATECO rientrante  tra  quelli 
previsti dal bando regionale.

5) Di dare atto che l'accordo operativo che scaturirà in un momento successivo all'incontro promosso dal 
Comune  e  dalle  imprese  partecipanti  al  bando  in  forma  aggregata,  dovrà  essere  poi  firmato  dal  
Promotore dell'aggregazione, nel caso in questione da ICS e Benaco Consulting srl, da ciascuna impresa 
partecipante all'aggregazione e dal Comune in cui il Distretto del Commercio si inserisce.

6) Di dare atto che il presente provvedimento non comporta spesa sul Bilancio di Previsione 2023/2025.

7) Di incaricare il  Responsabile dell'Area Servizi  alla Persona – Attività Produttive e Risorse Umane ad 
effettuare tutte le iniziative di promozione di questo finanziamento demandando a successivi e separato 
provvedimenti gli accordi operativi che saranno realizzati dalle imprese nel nostro territorio del Distretto 
del Commercio di Valeggio Sul Mincio.

8) Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 
D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
VOTANO ELEONORA
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